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  Ata nº 04/10 – CMC – 4ª Sessão Ordinária   –    08/03/10

Ata da 4ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 28ª Sessão 
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30 horas do dia oito de março de dois mil e dez, sob 
a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto e secretariada 
pelo vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário. Também 
compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão o vereador  Valdomiro  Corá 
vice-presidente e a vereadora  Uriety Prado  Dorofê, 2ª Secretária. 
Como não foi requerida  a leitura  da ata da sessão anterior  foi a 
mesma considerada  aprovada.  Leitura do Expediente  Recebido.  
Ofício n. 039/FUNCAL/10 - Solicitar a indicação de 02 pessoas para 
fazerem parte da Comissão Julgadora  dos Projetos Culturais,  em 
virtude do 1º edital Chamamento  Público n. 01/2010.- Maria 
Lindomar dos Santos  Presidente  da Fundação Cultural  de Cacoal.  
Ofício n. 050/2010 - Conselho Comunitário Municipal de Segurança – 
Conforme realização de reunião no dia 02 deste, no prédio da 
Câmara de Vereadores, onde foi tratado sobre as áreas destinadas a 
circulação de pedestres  e estacionamentos  de veículos no nosso 
município, em especial  nas marginais da BR 364, foi formada uma 
comissão para estudar o problema e apresentar soluções no prazo 
de 30 dias.  Solicitaram que  seja indicado  um representante  desta  
entidade para compor  a referida comissão - João Bosco Ribeiro da 
Silva - Presidente do Conseg – O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza 
Pinto nomeia o vereador Fernando Minervino de Farias para compor 
esta Comissão. Ofício n. 25/2010- 1ª PJC- Ministério Público do 
Estado de Rondônia 1ª Promotoria de Justiça de Cacoal - 
Fiscalização de atos do Executivo  Municipal  – Ponte sobre o Rio 
Pirarara. O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza  Pinto nomeia  os 
vereadores Antonio Masioli, Antonio Fernandes de Assis e Fernando 
Minervino de Farias, como componentes da Comissão e dá o prazo 
de 30 (trinta)  dias  para  apresentação de relatório à Mesa  Diretiva 
desta Casa. Ofício n.  127/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que 
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“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente, e dá outras providências.” - Raquel Duarte 
Carvalho - Prefeita em Exercício; Ofício n. 128/GP/PGM/ - Encaminha 
Projeto de Lei que  “Altera a Lei n. 2.558/PMC/10  - Dispõe sobre  
abertura de  crédito adicional suplementar ao orçamento vigente,  e 
dá outras providências.” - Raquel  Duarte  Carvalho  - Prefeita  em 
Exercício; Ofício n. 129GP/PGM/  - Encaminha  Projeto de Lei que 
“Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento 
vigente, e dá outras providências.” - Raquel  Duarte Carvalho - 
Prefeita em Exercício; Ofício n. 130/GP/PGM - Encaminha Projeto de 
Lei que “Autoriza o poder executivo municipal a fazer doação para o 
Governo do Estado  de Rondônia de Câmeras Digitais,  e dá outras  
providências” - Raquel  Duarte  Carvalho  - Prefeita em Exercício; 
Ofício n. 131/GP/PGM - Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre 
Revogação da Lei n. 2030/2006- Dispõe sobre a concessão de 
direito real  de uso,  a COOPERCAL-  Cooperativa  de Transportes  de  
Cargas de Cacoal, e dá outras providências.” - Raquel Duarte 
Carvalho Prefeita  em Exercício. A Prestação de Contas  do Fundo  
Municipal de saúde, referente ao mês de Janeiro de 2010 é 
encaminhada para a Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento desta Casa. As Indicações n°s 79/CMC/2010, 
80/CMC/2010, 81/CMC/2010  do vereador  Paulo Cezar P. Castro; 
82/CMC/2010, 83/CMC/2010  da  vereadora  Maria de  Lourdes  K. do 
Prado; 84/CMC/2010, 85/CMC/2010 da vereadora Uriety Prado 
Dorofê; 86/CMC/2010,  87/CMC/2010,  88/CMC/2010,  89/CMC/2010,  
90/CMC/2010 do vereador Valdomiro Corá; 91/CMC/2010, 
92/CMC/2010 do vereador Fernando Minervino de Farias; 
93/CMC/2010, 94/CMC/2010, 95/CMC/2010, /CMC/2010 do 
vereador Euzébio Scherrer Brizon; 96/CMC/2010 do vereador 
Antonio Masioli; 97/CMC/2010, 98/CMC/2010, 99/CMC/2010, 
100/CMC/2010, 101/CMC/2010,  da vereadora  Maria  da Penha  de 
Souza Menezes são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao 
Executivo Municipal.  O Secretário Municipal  de Educação, Sr.  José 
Moraes, é convidado  a fazer uso da tribuna,  haja vista que foi 
convidado, em sessão passada, pela vereadora Uriety Prado Dorofê, 
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e este após cumprimentar a todos agradece o convite lhe formulado. 
Fala que a rede de ensino tem quase oito mil alunos, tem sido feito 
uma administração austera, economizando  recursos, e levou à 
secretaria todo seu conhecimento e experiência de vinte e oito anos 
de educação, vinte e dois anos de magistério superior, em 
graduação e pós-graduação, e que toda sua equipe  não mede 
esforços, trabalha de dez a doze horas por dia, para poder garantir a 
educação que os alunos precisam. Fala que neste ano está 
programada a construção de quarenta e sete salas, dezoito 
laboratórios de informática, que é um programa do governo federal. 
Agradece ao vereador  Fernando um grande parceiro  com a Escola  
Santos Dumont,  bem  como o vereador  Toninho,  que  também vai 
ajudar a ampliar o laboratório de informática, na Linha 14. Coloca-se 
à disposição para responder  à perguntas.  A vereadora  Lourdes 
Kemper fala que esteve na Escola Pedro Kemper, a qual foi afetada 
por ações de vândalos, inclusive, com queixas na delegacia, e indaga 
o que de  efetivo  está sendo  tomada para que a escola  não venha 
mais a ser depredada, e ainda o que  está sendo  feito para  que  a 
escola possa  atender  a comunidade.  O Sr.  Secretário José Moraes  
informa que toda a administração pública vem tomando providências 
para corrigir falhas na estrutura, a obra está interditada,  em 
reforma, o projeto para construção do muro está pronto, só 
depende de pessoal e acredita que ainda para o segundo semestre 
pode estar  sanado  o problema.  O vereador  Antonio  Fernandes  de 
Assis quer  saber  sobre  reforma  nas escolas da zona rural.  O Sr. 
Secretário diz que todos os refeitórios tiveram erro de projeto, não 
há risco de desabamento, e todas as escolas precisam de reforma, 
de adequação, mas primeiro  vão estabelecer  prioridades,  que  são 
salas de aulas  e laboratórios de informáticas. Quatro  subestações 
estão sendo trocadas, pois a corrente elétrica não atinge o mínimo 
de voltagem exigida,  assim os padrões de  energia serão trocados,  
bem como  outras  benfeitorias.  O vereador  Fernando  Minervino  de 
Farias indaga  sobre a falta de mão-de-obra, e indaga  se foram 
contratados pedreiros  para  trabalhar  nestas  escolas.  Fala que  em 
conversa com o prefeito Franco ficou acertado  em colocar um 
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pedreiro e um ajudante  de pedreiro  em cada escola rural, mas 
houve urgência, ampliar as creches Marechal Rondon e Josino Brito, 
com três salas de aulas em cada uma. Fala que na zona rural há a 
participação da comunidade  na reforma  das escolas. O vereador  
Fernando Minervino  de Farias  diz que tem dúvida com relação a 
devolução de dinheiro para o estado, e se o mesmo não poderia ser 
utilizado na zona rural. O Sr. Secretário José Moraes informa que o 
dinheiro devolvido é recurso licitado à parte, específico, para trechos 
correspondentes ao valor, mas por questão de economia, foi licitado 
dentro do correto,  foram  calculados  sobre  treze trechos,  houve  a 
economia mais o valor da aplicação, e assim o dinheiro foi devolvido, 
não havendo má aplicação do recurso.  O vereador  Antonio Masioli  
diz sobre o controle de água utilizada nas escolas, principalmente na 
Escola Claudio Manoel da Costa próxima ao ‘lixão’, e Escola Maria do 
Socorro onde o poço da escola é insuficiente para o abastecimento. 
Indaga se a Secretaria acompanha o controle  da água nas escolas 
que diz ser feito pelo SAAE. O Sr. Secretário esclarece que 
supostamente a água do outro lado do rio Machado  não tem a 
mesma qualidade da água deste lado, e a secretaria está tomando 
providências com relação a análise da água. Diz que a questão da 
água consumida nas escolas é preocupação da secretaria e 
providências estão sendo tomadas para que os alunos tenham água 
de qualidade. A vereadora Penha Simões diz que as bibliotecas estão 
muitos ruins, livros sucateados,  velhos, e diz que o referencial  
bibliográfico é muito importante,  principalmente  para as escolas 
rurais, e indaga  se há projetos com relação as bibliotecas  das 
escolas rurais. O Sr. Secretário informa que livros já foram 
adquiridos, estão chegando,  vinte e quatro bibliotecas  para as 
escolas e para  o centro  infantil.  Fala  que  após os laboratórios de 
informática, salas de aulas, chegará a vez das bibliotecas, inclusive a 
criação de ambientes de leitura. A vereadora Penha Simão indaga se 
há tempo previsto para isto e o Sr. Secretário informa que será de 
acordo com os recursos possíveis. A vereadora Uriety Dorofê diz que 
a Escola  Agostinho  Góes recebeu  uma  estação digital,  projeto  da 
senadora Fátima Cleide,  e há quase  um ano se encontra  parada,  
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sem funcionar, e indaga qual o motivo. O Sr. Secretário informa que 
é falta  de energia  elétrica, pois a corrente  está abaixo  de oitenta  
volts, até hoje  não foi construída a subestação, que  foi pedida  de 
150 KVA, foi liberada de 112 KVA, e com esta potência não haverá 
energia por muito  tempo,  pois a intenção é substituir ventiladores  
por ar condicionado,  e é preciso assim uma carga maior. A 
vereadora Uriety Dorofê indaga sobre projeto para a Escola Maria do 
Socorro, e o Sr. Secretário esclarece que o laboratório de 
informática da Escola Maria do Socorro está sob a administração da 
Secretaria Municipal de Ação Social, a escola apenas emprestou uma 
sala, e a administração do laboratório de informática é feita pela  
SEMAST, e a sua manutenção é feita pela TI, técnicos da 
Administração. O vereador Luiz Carlos Katatal diz que houve 
denúncia nesta Casa de professores  fora de sala de aula, e indaga 
como está a situação, inclusive  foi dito de professores  ainda  em 
estágio probatório e fora de sala de aula. O Sr. Secretário diz que no 
ano passado o prefeito assinou decreto determinando que todos os 
professores fora da secretaria  retornassem  à origem,  mas deixou  
aberturas. Diz que não liberou nenhum servidor da Educação, e tem 
casos ainda de atestados médicos, laudos médicos de readaptação, 
tem servidores  em outros órgãos, solicitados  pela administração. 
Hoje a Secretaria de  Educação pede  a contratação de vinte e sete  
professores para atender a pasta. Já solicitou, desde o ano passado 
uma comissão de avaliação funcional, uma junta médica para avaliar 
os doentes, pois tem muitos professores desgastados, devido a uma 
carga horária estressante.  O vereador  Katatal  diz que  acredita  na 
necessidade de professor em sala de aula, não vê inconveniência em 
liberar quando está sobrando, mas se não sobras não se pode fazer 
isso. A vereadora  Lourdes  Kemper  diz que há denúncias de que 
professores em desvio de função continuam recebendo da folha do 
FUNDEB, recebendo benefícios, e isso pode causar problemas para o 
município. Quer saber se há professores recebendo do FUNDEB e da 
secretaria de educação o que não é permitido. O Sr. Secretário diz 
que isso não pode ocorrer,  e exigiu que o professor  que saísse da 
secretaria de Educação não recebesse mais na folha de pagamento 
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da Educação. Porém, há a dificuldade  de migração de folha  para  
outra folha de pagamento, isso pode ter ocorrido, mas providências 
com relação a isso estarão sendo  tomadas.  Em seguida  em suas 
considerações finais agradece a oportunidade, coloca-se à disposição 
na Secretaria Municipal de Educação. A vereadora Maria de Lourdes 
Kemper do Prado  em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que  
haja apenas um Expediente, com direito à apartes, o que colocado a 
disposição do Plenário, foi aprovado, havendo apenas o voto 
contrário do vereador Valdomiro Corá. Pequeno Expediente.  A 
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes, PMDB, homenageia as 
mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher, e diz que 
hoje houve caminhada saindo da Igreja Matriz indo até a FACIMED, 
Unidade I, onde houve várias atividades ligadas à mulher. Fala que a 
mulher não é sexo frágil, pois além de se dona  de casa,  mãe de 
família, esposa, tem muitas vezes que trabalhar  fora, e não é 
reconhecida, principalmente pelos companheiros de trabalho, 
esposo, filhos. Diz que no Brasil a mulher trava luta para conquistar 
seus direitos.  Refere-se  a licença-maternidade de cento  e oitenta  
dias, uma luta e conquista da mulher nos últimos tempos, garantia 
de exames de mamografia e ultrassonografia, um direito da mulher 
ter. Fala que foi conquistada ainda a cirurgia reparadora de  mama 
para as mulheres  mutiladas  pelo câncer de mama,  o direito do 
acompanhamento de uma pessoa da família durante  o parto, e 
muitas não sabem disso, e é um direito já adquirido. Diz da violência 
doméstica, a Lei Maria da Penha que coíbe a agressão por parte do 
companheiro, pai,  filho. Pede que o Executivo Municipal que crie  a 
Casa Abrigo  no município de  Cacoal  para receber  as mulheres que 
são violentadas em seus lares, pois as mesmas não tendo para onde 
ir voltam para seus lares e aí novamente são espancadas e às vezes 
até mortas. Pede que o Secretário Municipal de Meio Ambiente pede 
a solução do problema de água parada, havendo a drenagem, entre 
a R. D. Pedro II e Avenida Guaporé, na Bairro Clodoaldo. Deseja um 
feliz Dia da Mulher a todas. O vereador Antonio Fernandes de Assis, 
PTN, diz que com todas as dificuldades  não queria  viver neste 
mundo se não existissem as mulheres. Pede que ofício seja enviado 
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para o Secretário Municipal de Saúde solicitando que sejam 
fornecidos uniformes  para  todo o pessoal  da limpeza  de todos  os 
hospitais públicos. Que ofício seja enviado para o Secretário 
Municipal de Obras solicitando  a recuperação das ruas do Bairro 
Arco-Íris, pois as ruas estão intransitáveis. Pede que ofício seja 
enviado para o Secretário Municipal de Meio Ambiente agradecendo 
pela coleta de lixo no distrito de Divinópolis, pois a comunidade está 
satisfeita com o trabalho. Que ofício seja  enviado para a FACIMED 
parabenizando pela realização da 5ª Ação Mulher,  e que esteve 
acompanhando por todo o período da manhã, e que  foi feito um 
trabalho excelente,  sendo  que  município pode  fazer  uma  parceria  
mais forte  com  esta entidade.  Parabeniza o advogado Tony  Pablo,  
presidente da OAB – Cacoal e que o mesmo faça um bom trabalho 
frente à instituição. Diz de reunião com  todas  as lideranças rurais  
onde foi discutido  projeto para inclusão de merenda  escolar,  no 
estado, um canal de comercialização importante para que os 
produtores possam vender seus produtos. Fala da feira do Produtor 
Rural, sendo que os mesmos estão bastante  satisfeitos, e com 
certeza a feira de quinta-feira não vai mais sair daquele local, e pede 
que ofício seja enviado para o prefeito pedindo que seja cercado o 
mercado do produtor,  pode ser de tela, mais barato,  inclusive,  
haverá reunião com feirantes  e colegas  vereadores,  pois já está 
havendo furtos, pessoas estão indo bagunçar o setor, na questão de 
limpeza o município pode contribuir mais. Parabeniza as vereadoras 
Penha, Lourdes e Uri, sendo que as mulheres muito conquistaram ao 
longo do tempo.  Fala que  esteve com a Secretária de Estado  de 
Ação Social e esta informou  que já foi conseguido  uma padaria  
popular para  a Igreja  Batista,  uma  para  Centro  de Referência de 
Assistência Social  e outra  para  a Fundação Vida  Nova,  bem  como  
artigos de esporte  que serão entregues no município. A vereadora  
Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB, cumprimenta a todas as 
mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher. Fala que as 
mulheres lutaram tanto por direitos e assumiram uma carga maior, 
pois tem a atividade  profissional,  mas não deixaram  de ser mãe, 
esposa, sendo que nem todos os companheiros ajudam no trabalho, 
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na educação dos filhos.  Comenta  sobre  sua indicação que  pede  a 
instalação de farmácia pública de manipulação de medicamentos,  
pois sai mais em conta para a população, e já é sucesso em outros 
municípios; e ainda sobre sua indicação que pede que a SEMTTRAN 
faça blitz educativas, pois há muita violência no trânsito e ainda fazer 
palestras para os alunos da rede de ensino de como andar nas ruas, 
seja a pé, de  bicicleta,  respeitando desde  cedo  as leis. Diz de  sua 
indicação da semana passada que pedia a criação de um núcleo de 
informações para atender os agricultores em relação a informações, 
como comercializar,  desenvolvendo  a agricultura no município. Em  
aparte o vereador  Toninho da  EMATER  informa que no projeto  de  
cidadania está definido um centro de informações todo informatizado 
para o produtor  rural  a ser colocado  no Feirão do Produtor,  ainda 
este ano. Continuando,  a vereadora  Lourdes  Kemper,  diz que  às 
vezes o produtor  perde  o produto,  pois não sabe  onde  entregar,  
como comercializar,  e com esse centro  de informações, se estará 
avançando melhor neste aspecto. Diz sobre os pedidos de 
recuperação das linhas vicinais, e salienta que a ponte sobre o Rio 
Jatuarana, na Linha E, Setor Prosperidade, está em péssimo estado 
e pode até causar acidente, tirando vidas humanas, assim apela para 
a urgente  recuperação desta ponte. Pede também que o DER 
recupere pontos  críticos na Linha E, entre  as linhas 09 e 10. Pede 
que ofício seja enviado  para  o senador  Valdir  Raupp  agradecendo  
sua visita ao município e ainda pelo empenho em conseguir 
oitocentos mil reais para pavimentação asfáltica ao redor do Hospital 
São Daniel Comboni.  O vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, PV, 
cumprimenta todas as vereadoras e demais mulheres pela passagem 
do Dia Internacional  da Mulher.  Pede que ofício seja enviado  a 
FACIMED parabenizando pelo belíssimo trabalho realizado hoje pela 
entidade em comemoração ao Dia Internacional  da Mulher.  Pede 
que ofício seja enviado ao Conselho Municipal  dos Direitos da 
Mulher, que inclusive foi ressaltado até pela Secretária de Estado da 
Ação Social,  parabenizando pelo seu trabalho.  Comenta  sobre  sua 
indicação, pois hoje esteve na Avenida Recife, n° 891, residência da 
Dª Marciliana, uma senhora de 93 anos,  e o esgoto do bairro está 
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sendo jogado  em seu quintal,  inclusive  fez reportagem  no local e 
mostrou na KTV. Até esgoto de empresa de ônibus é jogado em seu 
quintal, já procurou as secretarias competentes, mas nada foi feito. 
Pede que  o SAAE  faça manilhamento, dê apoio  a esta  senhora de  
noventa e três anos. Diz ainda de sua indicação que pede a 
recuperação da Avenida  Malaquita  nas proximidades  da Fundação 
Bradesco, pois tem um buraco que deixa a rua quase que 
intransitável; e ainda sobre sua indicação que pede a recuperação da 
Linha 10, KM 45, próximo aos Paranaenses, pois alunos estão tendo 
que andar  cerca  de cinco  quilômetros a pé, até a escola,  pois o 
ônibus não transita  mais no local. O vereador  Euzébio Scherrer  
Brizon, PPS,  parabeniza todas  as mulheres  do município de  Cacoal  
pela passagem  do Dia Internacional  da Mulher.  Pede  que  o SAAE  
melhore a qualidade  da água que está chegando  nas casas dos 
bairros Village do Sol I e II, inclusive  havendo  a falta de água 
também. Diz de sua indicação que pede que seja atendido pedido de 
moradores da Rua Anísio Serrão com relação a recuperação do 
trecho entre as avenidas Cuiabá e Amazonas e ainda na esquina da 
Avenida Sete de Setembro, onde tem buraco enorme; e ainda sobre 
sua indicação que pede a colocação de redutores de velocidade nos 
cruzamentos das avenidas e ruas com maior movimento, na cidade, 
e ainda  faixas  de pedestres,  e cita como  exemplo  a Avenida  Sete  
Setembro em frente  ao Supermercado  Rodrigues;  em frente  a ‘A 
Luzitana’ e em frente a loja ‘Romera’, na Avenida Porto Velho. Cita 
ainda sua indicação que pede a colocação de redutor de velocidade 
na Avenida Belo Horizonte,  em frente ao ‘Peninha’, local muito 
movimentado, ou então fazer uma rotatória. O vereador  Antonio  
Masioli, PT, cumprimenta  as mulheres pela passagem do Dia 
Internacional da Mulher, e pede que ofício seja enviado a FACIMED 
parabenizando pela sua iniciativa, juntamente  com o Conselho 
Municipal dos Direitos da Mulher, pela bela passeata, realizada nesta 
manhã. Diz que além do salário maternidade  alongado  para  seis 
meses, há ainda  a Lei Maria  da Penha  e o acesso  das mulheres  
trabalhadoras rurais,  que  podem  conseguir  financiamentos em seu 
próprio nome, e ainda a conseguir título da terra, tendo o direito de 
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ser a chefe  da família. Fala que  na última sexta-feira  esteve em 
Ministro Andreazza participando de reunião com a equipe do ‘Terra 
Legal’, com relação a regularização da fundiária rural, e ainda com o 
INCRA, e em Ministro Andreazza tem uma área maior a ser 
legalizada, mas Cacoal ainda tem parte para ser legalizada, inclusive 
os distritos do Riozinho  e Divinópolis. Comprometeu-se  a ajudar,  
estarão em Cacoal,  em 10, 11 e 12 de maio,  das oito horas  às 
dezoito horas,  nos três dias, e se antecipou  e colocou  a Câmara 
Municipal para este trabalho, e todos os proprietários que não tem a 
situação regularizada  devem  ser convidados  a vir participar.  Fala 
sobre a conquista das mulheres, e pede que ofício de parabenização 
seja enviado para a senadora Fátima Cleide,  que nesta semana foi 
eleita presidente da Comissão de Educação, do Senado Federal. Fala 
que está se comemorando  ainda  os trinta anos de existência do 
Partido dos Trabalhadores,  no Brasil, e em Rondônia, tem a 
comemoração em vários municípios, mas em Cacoal, por questão de 
agenda não estará sendo comemorada  em maio, e sim com 
agendamento próximo a trinta de abril, data a ser confirmada.  
Salienta que começou com o PT o início da cota de trinta por cento 
em participação na política, hoje ampliada  para  todos os partidos  
políticos. Parabeniza os vários segmentos em que as mulheres estão 
sendo as lideranças maiores e pelas conquistas que obtiveram. Fala 
que amanhã começa o SAAE a instalar a base da Estação de 
Tratamento de Água, e salienta que no mais tardar em abril estará 
em funcionamento e a população terá assim uma melhor qualidade 
da água. O vereador Valdomiro Corá, PV, parabeniza  a todas 
mulheres e em especial  a sua mãe, que fez aniversário, oitenta  
anos, e pede  que ofício seja  enviado para o Sr.  Genésio Lima que 
esteve filmando  a festa.  Fala  que  fica chateado  de mais  uma  vez 
estar cobrando  do Secretário Municipal  de Planejamento,  e diz o 
seguinte: “Que eu vejo o seguinte, hoje esse secretário está com um 
salário de  quase cinco mil reais por  mês, e aonde a associação do 
bairro Mutirão, pede um documento, Termo de Comodato, plano de 
direito, da Secretaria de Planejamento, onde entraram com ofício dia 
vinte e dois de setembro de dois mil e nove, esse documento aqui, 
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se o secretário tiver boa vontade, em dez minutos ele faz isso. Eu, 
sinceramente, se fosse secretário, com  dois,  três minutos  eu fazia  
esse documento  para  atender  a população do Bairro  Mutirão. Mas  
esse secretário pegou  birra  da população do Bairro  Mutirão e não 
quer fazer esse documento,  eu gostaria  de enviar ofício para o 
prefeito, porque é uma falta de respeito esse secretário estar 
ganhando quase cinco mil reais enquanto um documento que podia 
fazer em torno  de  dez  minutos,  nós já estamos aí com quase seis 
meses e o secretário não atende o pedido  da população do Bairro 
Mutirão. Eu gostaria até de convocar uma reunião com esse prefeito 
nosso, o padre Franco, onde ta viajando para a Itália, que deveria 
estar em Cacoal, resolvendo o problema  da saúde, onde nós 
perdemos mais dois irmãos nosso na Unidade Mista por falta de uma 
saúde melhor para Cacoal. Isso foi um compromisso do Partido dos 
Trabalhadores, até na época eleição eu fiquei assim analisando:  
‘Toma 13, toma 13, toma 13’, ficou até enjoativo, mas eu falei, ”não, 
o treze vai resolver o problema da saúde do município de Cacoal”, e 
esse treze esqueceu  do compromisso  que eles fizeram com a 
população de Cacoal.  Até eu gostaria  de cobrar  do Secretário de 
Saúde um atendimento melhor à população de Cacoal e os médicos 
respeitar mais a população de Cacoal, não é porque ele é medico é 
melhor que ninguém, nós somos todos iguais, vereador, governador, 
prefeito, médico, professor,  é tudo  ser humano,  todos  nós vamos  
pagar um dia perante o Criador do CE e da terra. Eu fico chateado 
com os médicos, quando chega um agricultor lá da zona rural, Sr.  
Jader, esses médicos acham  que é dono de Cacoal e atende  a 
população mal. Agora os médicos ‘começou’ brigar com os 
‘vereador’, brigou  um dia desse com o vereador  Toninho  Masioli,  
brigou um dia desses com a vereadora Penha, brigou um dia desse, 
com  a vereadora  Uri, agora eu  quero  que brigue comigo,  que eu  
vou mandar ele caçar o lugar dele e respeitar a população que paga 
o salário dele,  se ele não tá contente  com  o seu salário, pede  as 
contas e pega outro rumo,  mas não fica massacrando a população 
de Cacoal  que paga  o salário dele. Eu até entendo,  ex-vereador  
Sartório, não é um  bom  salário, mas ele tem que  saber  que  está 
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aqui a Câmara Municpal,  para ‘nós’ discutir,  cobrar do prefeito 
melhor salário, agora, tem que atender  a população com todo 
carinho. Meu amigo, é um prazer de todo cidadão, saber que ele é 
médico e atender a população bem. ” Pede  que ofício seja  enviado 
ao Secretário de Saúde,pois a prefeitura notificou o Sr. Luiz Vieira de 
Lima, da  Rua Itapemirim,  dizendo que é proibido ter um poço em 
casa, e o SAAE não resolve o problema da água, mas cobrar, sabe, é 
a meta do PT,  arrecadar dinheiro em todo Brasil. Diz que olhou em 
‘site’, onde tesoureiro do PT desviou mais de trinta e um milhões de 
reais, e está respondendo  na  justiça por  isso, e salienta que o PT 
hoje só sabe multar a população de Cacoal. Diz ainda: “Você sai hoje 
na cidade,  a SEMTTRAN  criou  uma  empresa,  uma  empresa  hoje,  
para cobrar multa da população de Cacoal, meu amigo Vlater 
‘Taxista’, como vamos fazer hoje com esses petistas, só sabem  
cobrar imposto. As ruas do município tá tudo ‘emburacada’, a gente 
procura o Secretário de Obras, que veio lá de Andreazza, eu não sei 
o que  o prefeito  Padre  Franco  foi caçar com esse povo de outro  
município, ele não tem compromisso com nossa cidade, vamos dar 
oportunidade para o pessoal de nosso município, pessoa competente 
que pode resolver o problema.” Fala ainda de empresa de charque, 
que paga mais de doze mil reais de impostos por mês, gera 
empregos, que não consegue carregar seu produto para distribuição 
devido ao péssimo estado das ruas. Pede que o prefeito assim que 
chegar da Itália haja uma reunião para falar sobre isso, pois o povo 
não aguenta  mais  a falta de competência de alguns secretários, e 
ressalta que tem secretários bons, mas tem secretários que só 
ocupam a pasta, ganhando dinheiro do município, deixando o tempo 
passar. Diz que  se continuar  como está indo,  em 2012, terá até 
vergonha de pedir voto para o eleitor, porque a saúde está precária, 
a obras, nem se fala, a secretária de Fazenda só subindo impostos, 
o povo não aguenta. Fala que o PT e o PMDB, casaram, para ganhar 
as eleições, mas parou no tempo, e lembra à população de que este 
ano tem eleições, e virão candidatos de outros municípios, e chegou 
a hora da população de Cacoal, votar em gente de Cacoal, em gente 
em que a população sabe onde  mora,  e salienta que seu gabinete 
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está a disposição, e se não o encontrarem  no gabinete,  mora  na 
Avenida São Paulo, 2134,  fundos da ‘A Luzitana”, e como vereador 
faz seu trabalho nesta Casa. Fala que a Câmara aprovou projeto de 
setenta e cinco  mil reais  para  ajudar as pessoas  da  enchente.  Diz 
que é favorável a mudança da Unidade  Mista  para  o Hospital  São 
Daniel Comboni, pois o povo merece respeito. O vereador Fernando 
Minervino de Farias, PTB, parabeniza as mulheres pelo Dia 
Internacional da Mulher e cita a rainha Ester, da Bíblia Sagrada, que 
colocou sua própria vida em risco por amor à sua família. Fala que 
hoje muitas mães colocam a vida em risco  para salvar seus filhos, 
pois enfrentam fila, grávidas, para que sejam atendidas e não são. 
Em nome de sua mãe, Margarida  Auxiliadora  da Silva, mãe de 
quinze filhos, em nome  sua esposa,  Eliene  Vieira da Silva, e em 
nome das vereadoras  Lourdes,  Penha e Uriety,  parabeniza a todas 
as mulheres  de Cacoal.  Conta  de quando era  criança, quando sua  
mãe, na roça, esperava os filhos comerem, para depois, se 
sobrasse, comer. Fala que antigamente  quem era professor  era 
como um doutor,  e hoje novamente é preciso fazer essa correção, 
para valorizar  as mulheres  que  atuam  na educação do município. 
Não concorda em vir dinheiro para a educação e ser devolvido, por 
mais que explique  o secretário de Educação. Faz menção sobre 
reunião ocorrida nesta Casa no dia três de março, sobre as 
marginais da BR, onde empresários foram notificados  e foram 
penalizados, e em conversa  mais próxima, com autoridades,  e a 
reunião serviu como um ajuste para saber quais os deveres e 
direitos do cidadão, e salienta que até mesmo  a Polícia Rodoviária 
não sabia  onde  podia  estacionar  carros  na marginal.  Foi formada  
uma comissão para buscar  recursos,  para prestar informação à 
população. Fala que o Poder Executivo não pode ser omisso, pois no 
início do mandato  mandou  indicação, ofício, e não foi atendido,  e 
chegou assim a serem prejudicados. Pede que ofício seja enviado a 
FACIMED parabenizando pela  dedicação às mulheres  na  passagem 
do Dia Internacional da Mulher.  Diz de  projeto  de  lei de  setenta e 
cinco mil reais, aprovado por esta Casa, ajudando o Poder 
Executivo, beneficiando pessoas, com colchões e outras coisas. Pede 
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que o prefeito e todo o secretariado,  seja convidado  para uma 
reunião, para ver o rumo que Cacoal tomará, pois as ruas estão em 
péssimo estado. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto diz que 
o valor  de  setenta e cinco  mil reais,  orçamentário, é uma parceria 
com a Secretaria Municipal de Ação Social, que está providenciando 
todo o necessário. Diz ainda que foi citado que houve duas mortes, 
mas isto não ocorreu  na  Unidade Mista,  e sim foram levadas para 
Porto Velho, em estado grave, e vieram a óbito. Lembra que 
amanhã no Auditório desta Casa haverá reunião da SINSEMUC com 
todos os servidores públicos, às 19h00. Informa que posteriormente, 
por escrito, serão nomeadas  as duas pessoas  para  comporem  a 
Comissão Julgadora dos Projetos Culturais, da Fundação Cultural de 
Cacoal. Ordem  do Dia. Todos os vereadores  estão presentes.  O 
Requerimento n° 09/10-CMC do vereador  Luiz Carlos de Souza 
Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento 
Interno desta Casa de Leis, pede Regime de Urgência Simples para 
deliberação dos Projetos  de Leis n° 03/10,  05/10,  09/10 e 15/10,  
todos de autoria do Poder Executivo, é lido, colocado em votação e 
aprovado por  unanimidade. A vereadora  Maria de  Lourdes  Kemper  
do Prado em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas 
somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis constantes da 
Ordem haja vista terem sido  os mesmos  já amplamente discutidos 
nas Comissões Permanentes,  o que colocado à apreciação do 
Plenário foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Assim o 
Projeto de Lei n° 03/10 – “Dispõe sobre abertura  de crédito 
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento, 
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei n° 03/10,  é colocado  
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  
Em seguida é o Projeto de Lei n° 05/10 - “Dispõe sobre abertura de 
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras 
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
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Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de 
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e 
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 
n° 05/10, é colocado  em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade.  Também o Projeto  de Lei n° 09/10 – 
Dispõe sobre  o estágio de estudantes no âmbito da Administração 
Pública Municipal,  direta  e indireta  do Município de Cacoal,  e dá 
outras providências. O Parecer Conjunto das Comissões 
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de  Educação, 
Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de 
Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta  Propostas  de 
Emendas, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei n° 09/10,  é colocado  
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. 
A seguir  é o Projeto  de Lei n° 15/10 - “Dispõe sobre  abertura de 
crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras 
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento, 
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei n° 15/10,  é colocado  
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. 
Continuando, é lido o Requerimento  n° 10/10 - CMC do vereador  
Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° 
e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,  pede Regime de 
Urgência Simples  para  inclusão e deliberação do Projeto  de Lei n° 
16/10, de autoria do Poder Executivo, é lido, colocado em votação e 
aprovado por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei n° 16/10 - 
“Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento 
vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer 
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e 
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de 
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e 
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 
n° 16/10, é colocado  em discussão e logo após em votação e 
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aprovado por unanimidade. O Sr.  Presidente  Luiz Carlos  de Souza  
Pinto comunica aos senhores vereadores que a reunião das 
Comissões Permanentes será na próxima sexta-feira, 12/03/2010. E 
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara 
encerrada esta sessão às 21h20min, mandando que se lavrasse esta 
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa 
Diretiva. ////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________


	Ata nº 04/10 – CMC – 4ª Sessão Ordinária   –    08/03/10

